

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 47 (2851) Четверг, 22 ноября 1945 г. XVI-й год издания
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

Г-1252

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17 ноября 1945 года состоялся очередной пленум Горьковского областного комитета ВКП(б).
Пленум обсудил:
1. Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова «О завершении хлебозаготовок».
2. Доклад секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьева «О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР».
По обсужденным вопросам пленум принял решения.
Пленум обкома ВКП(б):

освободил т. Лукина П. Н. от обязанности члена бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом его на работу в другую область;
утвердил заместителем секретаря и зав. отделом железнодорожного и водного транспорта обкома ВКП(б) т. Лейви Р. В., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) г. Горького;
утвердил заведующим оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) т. Кононова Н. П., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) гор. Дзержинска.

Организовано провести осенне-зимний ремонт тракторов

Основным условием бесперебойной работы тракторов в осенне-летний период является высококачественный их ремонт. Следует учесть, что в 1946 году, первом году четвертой Сталинской пятилетки, повышению урожайности уделяется исключительное внимание. Роль МТС в дальнейшем подъеме социалистического земледелия особенно возрастает.

Ясно, что успехи МТС будут зависеть от правильного использования машинной техники, от своевременного и высококачественного ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Вот почему сейчас нужно немедленно взяться за организацию ремонтных работ в обоих МТС.

Прошло два месяца с начала осенне-зимнего ремонта. Однако обе МТС нашего района не выполнили установленного графика ремонта и начали ремонт с опозданием и неорганизованно. В Лукояновскую МТС на ремонт должно было явиться 90 человек бригадиров и трактористов, а явилось только 63. В Лопатинской МТС мастерские к ремонту не подготовлены, совсем нет запаса топлива, график ремонта не составлен.

В обоих МТС ремонтным рабочим общественное питание не организовано. Недопустимое отставание с ремонтом тракторов не может продолжаться. Нарком земледелия СССР тов. А. А. Андреев в своем приказе «Об осенне-зимнем ремонте тракторов» предложил директорам МТС ни в коем случае не допускать повторения прошлогодних ошибок и обеспечить своевременное и высококачественное проведение ремонта тракторов и прицепов.

Для этого необходимо прежде всего привести в порядок мастерские, силовое хозяйство, станки, инструмент, заготовить и вывезти необходимое количество топлива.

Следует немедленно стяннуть на ремонт все трактора и машины, не занятые на молотье, а также всех трактористов и бригадиров тракторных бригад.

В мастерских МТС надо установить твердый порядок, ввести четкую организацию труда на узлах и индивидуальную сделчину, ежедневно учитывать выполнение заданий согласно графика, вручаемого бригадирам.

Надо проявить большевистскую заботу о создании хороших материально-бытовых условий (квартиры, общественное питание и т. д.). Но пока директора МТС и райпотребсоюз этим вопросом не занимались.

Великая роль в ремонте тракторного парка возлагается на МТМ, на ней лежит большая доля ответственности за ремонт тракторов. К сожалению, программа по ремонту моторов, колесовалов МТМ не выполняется и вступает в ремонтную кампанию также неорганизованно.

Партийные и комсомольские организации обязаны возглавить производственный подъем среди работников МТС, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Агитаторы должны разжечь социалистическое соревнование среди рабочих и трактористов за лучшее и качественное проведение ремонта, за перевыполнение сменных заданий. Образцово провести ремонт тракторов—это значит обеспечить успех борьбы МТС за высокий урожай колхозных полей в 1946 году.

ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

20 ноября

Прошло четыре пятнадцатки ноября, однако положение с хлебозаготовками в районе не улучшилось. Район занимает одно из последних мест в области. «Горьковская коммуна» совершенно правильно критикует отставание нашего района по хлебозаготовкам.

ПРОДОЛЖАЮТ ПОЗОРНО ОТСТАВАТЬ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

Им. Кагановича,
„Соревнование“,
„Родина“,

„7 конгресс Коминтерна“,
„Слава“,
им. Буденного.

Поступление хлеба на заготовительные пункты из этих колхозов идет крайне медленно. Они не организуют по-настоящему обмолот хлебов и сушку намолоченного зерна.

Колхоз „Родина“ из плана 349 цент. сдал 282 цент., имеет намолоченное зерно на складе, но прекратил хлебосдачу. Председатель колхоза Салеев Д. М. занял антизаготовительную позицию—придержать хлеб якобы на колхозные нужды, а исполком сельсовета не принял решительных мер и не ведет решительной борьбы с антизаготовительными настроениями председателя колхоза.

Колхоз „Соревнование“ прекратил хлебосдачу из-за отсутствия зерна, а молотье не организует. Руководители колхоза спокойно созерцают, как бригадир тракторного отряда Аляпин—болтает о молотье, а молотить не хочет. Плохо занимают организацию молотье и директора МТС.

В районе есть все возможности в 3—4 дня закончить обмолот хлебов и в ноябре месяце выполнить план поставок хлеба государству.

Колхоз им. Кагановича в долгу перед государством

В районной газете неоднократно отмечалось об отставании колхоза им. Кагановича с хлебопоставками. Но руководители колхоза (пред. правления т. Кочетов) не сделали из этого для себя никаких выводов. Положение мало изменилось: колхоз продолжает отставать с хлебопоставками и тянет район назад.

Колхоз имел все возможности досрочно рассчитаться с государством. Ему предоставлена возможность сдавать хлеб на месте в главный пункт. Однако, на 20 ноября при плане 1862 цент. колхоз имени Кагановича сдал государству хлеба только 1310 цент. Председатель правления колхоза т. Кочетов не заботится о выполнении государственного плана хлебозаготовок.

Колхоз не закончил до сих пор обмолот урожая. Из плана 764 га обмолот проведен с площади 534 га. Но руководство колхоза не торопится и не принимает решительных мер к завершению молотье.

На молотье плохо организован труд колхозников. Людей на току собирается много, но зачастую колхозники бестолково суетятся, не зная что делать.

В колхозе имени Кагановича имеются все возможности для того, чтобы полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Для этого надо в ближайшие 3—4 дня завершить обмолот хлебов и организовать ежедневную вывозку зерна на заготовительный пункт.

А. Агапов.

Усилить темпы хлебосдачи

Сонинский колхоз имени Буденного продолжает позорно срывать хлебопоставки. При годовом плане 1898 цент. на 20 ноября он сдал государству хлеба 377 цент. Однако, это ничуть не беспокоит руководителей колхоза (пред. тов. Караваев).

Сейчас на складе имеется более 5 тонн намолоченного зерна. Хлеб этот сырой, но руководство колхоза не организует по-настоящему его сушку. Организованная в колхозе зерносушилка пропускает в сутки не более 3 цент. зерна.

До сих пор в колхозе не закончен обмолот урожая. При плане 676 га обмолот произведен с площади 448 га. В затаж-

ке молотье повинна, в первую очередь, Лопатинская МТС.

Колхозники на молотье выходят дружно. Но они не столько работают, сколько сидят, так как молотилка и трактор часто простаивают. Дирекция МТС об этом хорошо знает, но никаких мер к устранению неполадок не принимает.

Если бы руководители колхоза, партийная организация (секретарь т. Привезенов) по-государственному занимались хлебозаготовками, колхоз им. Буденного молотье и сдачу хлеба государству уже закончил.

М. Данилова.

Выдвижение кандидатов в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза

Машинист первого класса Иван Николаевич Калашников—кандидат в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии

17 ноября состоялось собрание рабочих Лукояновского железнодорожного узла, посвященное выдвижению кандидата в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

С предложением выступил П. Н. Кузнецов, который заявил:—Я предлагаю выдвинуть кандидатом в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии хорошо известного всем рабочим машиниста первого класса Ивана Николаевича Калашникова. Иван Николаевич—1887 года рождения, член ВКП(б) с 1928 года. 42 года своей жизни тов. Калашников посвятил железнодорожному транспорту. В дни Великой Отечественной войны, несмотря на свой преклонный возраст, Иван Николаевич честно и

добросовестно работал на посту паровозного машиниста. Он имеет несколько премий и благодарностей от начальника дороги, награжден Наркомом путей сообщения. Я надеюсь,—говорит тов. Кузнецов,—что он оправдает наше доверие, будучи членом Окружной избирательной комиссии.

Выступающие Копылов, Федоров, Коцеев и другие характеризуют тов. Калашникова, как хорошего машиниста, верного сына большевистской партии.

Рабочие, служащие и инженеры—технические работники железнодорожного узла единодушно выдвинули Ивана Николаевича Калашникова в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

От районной коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. А. И. Малинина

Лукояновский районный комитет ВКП(б), обсудив вопрос о кандидатуре в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза, выдвинул тов. Малинина Александра Ивановича—пер-

вого секретаря Лукояновского райкома ВКП(б), кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза от Лукояновской районной коммунистической организации.

От профессионального союза работников начальной и средней школы в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии выдвигается Нина Васильевна Бажанова

17 ноября состоялось заседание районного комитета профессионального союза работников начальной и средней школы с участием всех членов союза города Лукоянова.

Обсуждался вопрос о выдвижении кандидата в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза.

Выступившая на заседании заслуженная учительница орденоносца К. П. Таскина предложила кандидатуру председателя райкома союза Нину Васильевну Бажанову.

—Я знаю Н. В. Бажанову,—говорит тов. Таскина,—как верную дочь нашей Родины, безгранично преданную делу большевистской партии. Нина Васильевна Бажанова начала свой трудовой путь учительницей в 1929 году. В нашем районе в Лукояновской средней школе Н. В. Бажанова работает с 1938 года. За короткий срок она проявила себя как на педагогическом поприще, а также и на общественной работе.

В 1942 году тов. Бажанова, как опытный педагог, выдвигается на работу заведующего педагогическим кабинетом, где работает и по сей день. В июле 1945 года Нина Васильевна избирается на должность председателя райкома

союза работников начальной и средней школы.

Директор Лукояновской средней школы А. И. Башкирова заявила:

—Нина Васильевна Бажанова—опытная учительница, в совершенстве знающая свое дело. Скромность, дисциплинированность, инициативность—вот характерные черты тов. Бажановой. Я поддерживаю ее кандидатуру и считаю, что она с честью оправдает наше доверие в Окружной избирательной комиссии.

Выступающие Рыжов, Логинов также дают характеристику тов. Бажановой, как хорошей производственнице и общественнице. Президиум районного комитета профессионального союза работников начальной и средней школы единодушно одобрил кандидатуру Н. В. Бажановой и принял постановление, в котором говорится:

«На основании ст. 44 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» выдвинуть от Лукояновского районного комитета профессионального союза работников начальной и средней школы в состав Лукояновской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза председателя райкома союза Нину Васильевну Бажанову».

Рейд проверки готовности колхозов к переходу на зимнее содержание скота

Нет заботы о фермах

Правление и работники ферм колхоза «Красный луч» не проявляют никакой заботы о развитии общественного животноводства и повышении продуктивности скота.

План комплектования ферм колхозом не выполнен. Например, крупного рогатого скота имеется 11 голов (план 20), овец—50 (план 60), совсем отсутствует птицеферма.

На фермах имеет место большой падеж скота. Только за последнее время пало 2 овцы, 1 бор, 3 телат рождения 1945 года. Однако, это не тревожит ни руководителей колхоза, ни работников ферм.

Работники ферм не болеют душой за порученное им дело, не проявляют заботы о повышении продуктивности животных. Особенно плохо относились к своим обязанностям доярки Биюшкина и Александрова, конюх Беляев-

ская. Этим людям правление колхоза заменило новыми, но последние также не желают работать честно.

Фермы не утеплены: не покрыты крыши, не заделаны щели. Кормушки и станки не устроены, а корм животным задается прямо под ноги. Овцы и свиньи размещены в частных дворах.

Кормов в колхозе недостаточно. Однако, нормы расходования их не установлены. Имеющееся сено гниет. Фуражира нет. К фермам корма не подвезены. Из-за отсутствия запасов кормов на фермах зачастую имеют место перебои в кормлении животных.

Работники ферм и руководители колхоза должны устранить все недостатки и замечания, сделанные государственной комиссией, и обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

Н. Пищаев.

Завершить подготовку ферм к зиме

В колхозе «Ударник», Старо-Иванцевского сельсовета общественное животноводство, вопросы его развития и повышения продуктивности скота не пользуются вниманием руководителей.

Постройки животноводческих ферм пришли в ветхость и требуют капитального ремонта. План по поголовью не выполнен. Кормами скот не обеспечен, а имеющиеся корма не учтены, по актам заведующему фермами не сданы.

Труд работников животновод-

ческих ферм никем не контролируется.

Все эти крупнейшие недочеты в деле общественного животноводства были отмечены комиссией по проверке готовности колхозных ферм к зиме, но сдвигов в сторону улучшения в колхозе не видно.

Правление колхоза и работники ферм обязаны немедленно устранить имеющиеся недостатки.

К. Михайлова.

Устраняем выявленные недостатки

Чтобы в стойловый период обеспечить дальнейший рост поголовья скота и повышение продуктивности общественного животноводства, надо обеспечить ему сытую и теплую зимовку. Это поняли работники ферм и руководители колхоза «14 год Октября».

Они неплохо подготовились к зимовке скота. Прифермские постройки отремонтированы и утеплены. Заново покрыты крыши, утеплены стены, вставлены и застеклены окна. Во дворах устроены стойла, клетки, кормушки.

Общественный скот полностью обеспечен кормами на осенне-зимний период. Имеется сено, солома и 150 цент. силоса. Все корма обмерены и заактивированы. На фермах всегда имеется 3-х дневный запас кормов.

Все фермы обеспечены кадрами. Работники ферм честно выполняют свои обязанности. Животным своевременно задается корм, поится скот только теплой водой. Особенно хорошо работают доярки Чараева А. и Чеченина М.

Однако, не разрешена самая важная задача—не выполнен план комплектования ферм.

Задача работников ферм, руководителей колхоза и всех колхозников состоит в том, чтобы укомплектовать все фермы на 100 проц., выполнить план сдачи животноводческих продуктов государству.

Е. Суетнова.

Организовать смотр политпросветучреждений

По решению бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета в ноябре—декабре месяцах проводится смотр политпросветучреждений области.

Наша задача заключается в том, чтобы провести смотр организованно. Что для этого требуется? Для этого требуется, прежде всего, чтобы председатели сельских советов (они же председатели сельских смотровых комиссий) уделили политпросветучреждениям должное внимание.

Не может быть терпимым, чтобы в сельском совете не было избы-читальни—основного культурного очага в деревне, но с этим пока мирятся председатели Ульяновского, Лукояновского и Кудеяровского сельских советов.

Следует немедленно освободить все избы-читальни, занятые под другие цели, провести надлежащий ремонт, изготовить необходимое количество недостающей мебели (столы, скамьи, стулья и т. д.), выделить необходимое количество тягла, чтобы обеспечить полной годовой потребностью политпросветучреждения дровами, соз-

дать в каждой избе-читальне, клубе тепло и уют.

Ясно, что эта задача должна решаться с привлечением всей общественности. Дрова с успехом могут подвезти сельские комсомольцы и молодежь. Необходимый ремонт могут и должны провести плотники колхозов. Организовать кружки художественной самодеятельности, регулярный выпуск стенных газет, оформление витрин и выставок—почетная обязанность сельской интеллигенции.

Сельские смотровые комиссии обязаны так спланировать свою работу и расставить силы, чтобы каждый член комиссии, каждый активист выполнял определенное задание.

Все подготовительные работы должны быть закончены к 1 декабря. Дело чести всех исполкомов сельсоветов и партийных организаций—добиться, чтобы избы-читальни, клубы были поставлены в число передовых политпросветучреждений области.

И. Мартынов, председатель исполкома райсовета — председатель районной смотровой комиссии.

Обеспечить избы-читальню топливом

Пойская изба-читальня неплохо организует массово-политическую и культурную работу на селе. Колхозники и колхозницы, честно работающие на производстве, имеют возможность культурно отдохнуть.

При избе-читальне работают хорошей кружок из 18 человек и драмкружок, которые со своей программой часто выступают перед колхозниками. При избе-читальне имеется библиотека, насчитывающая более 3000 экземпляров различной литературы. Библиотека открыта ежедневно с 12 часов дня до 8 часов вечера.

Сейчас изба-читальня разворачивает подготовку к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Регулярно 2 раза в месяц

выпускается стенная газета. Помещения избы-читальни, сельского совета оформлены предвыборными плакатами и лозунгами. Создан кружок, в котором колхозники под руководством А. В. Катраева изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». В избе-читальне проведены подготовительные работы к работе в зимних условиях. Специальная бригада произвела в избе-читальне и в клубе капитальный ремонт.

Одно плохо: нет дров. Исполком сельсовета (пред. т. Костин) и правление колхоза им. Сталина (пред. т. Петрашин) должны проявить заботу об избе-читальне и обеспечить ее топливом на зимний период.

Т. Бессонова.

Избы-читальни в Иванцеве не существует

Как о далеком прошлом, вспоминают иванцевские колхозники о своей избе-читальне. «Была когда-то,—говорят они,—у нас изба-читальня в хорошем помещении, художественно оформлена, с богатой библиотекой. Кружки художественной самодеятельности выступали регулярно. Культурно и весело было в Иванцеве».

Где же сейчас изба-читальня? Помещение без окон и дверей, библиотека растаскивается. Правда, формально в Иванцеве есть и избач и изба-читальня. Размещается она в помещении в 10 куб. метров, туда кроме избача и войти никто не может—некуда.

И вот сидит избач Зорькина одна-одинешенька целыми днями в этой коморке. К ней никто ни ходит, и она ни к кому. Так и идет время. И никого это

не беспокоит. Исполком сельсовета считает это в порядке вещей.

Прошел 1945 год. Была в Иванцеве и изба-читальня, и избач, и деньги, предусмотренные по смете на изба-читальню, все целы. Ни каждый руководитель экономно жить может. На это способен только председатель Иванцевского сельсовета.

Трижды вопрос об избе-читальне обсуждался на партсобраниях: решали, становились и опять изба-читальню забывали. Пришло время вспомнить об избе-читальне. Следует вернуть ей былую славу и сделать это надо немедленно, чтобы завоевать право участия в районном и областном смотрах политпросветучреждений. Надежды эти возлагаются на исполком сельсовета и партийную организацию.

И. Семенов.

И. о. отв. редактора И. С. Рыжонкин.

Международный обзор

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пыталась, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославию. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью-Йорк таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в Болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень сложной. Оппозиция, объявив бойкот выборам под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избирательной кампании, добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочки выборов.

За два дня до выборов американский представитель в Благарии вручил болгарскому премьер-министру ноту, в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этой же ноте было выражено сомнение в свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту Болгарское правительство разъяснило, что назначенные на 18 ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов избирателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек—86 процентов. Из этого числа 88,2 процента—свыше 3,4 миллиона человек—голосовали за кандидатов Отечественного фронта. Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

21 октября во Франции состоялись выборы в Учредительное собрание. В этом собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за ними по численности значатся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу де Голлю. Его предварительные переговоры с руководителями трех основных партий, из состава которых должно формироваться правительство, не увенчались успехом. Де Голль заявил, что он намеревался сам распределить портфель в правительстве и не пожелал вручить коммунистам ни од-

ного из наиболее важных министерских портфелей.

17 ноября в выступлении по радио генерал де Голль сообщил, что он возвратил Учредительному собранию мандат на формирование правительства, но позже в письме на имя председателя Учредительного собрания сообщил, что он имел в виду решить—отбирают ли у него этот мандат или подтверждают его представление после неудачи первых переговоров о составе правительства.

19 ноября на заседании Учредительного собрания голосовалось предложение депутата Болея подтвердить полномочия, вверенные де Голлю 13 ноября. Социалисты внесли поправку, по которой де Голль должен вести переговоры с целью образования правительства из представителей трех основных партий на равных началах. В результате голосования принято предложение, подтверждающее полномочия де Голля. Коммунисты голосовали против. Принята также поправка социалистов. Коммунисты воздержались при голосовании этой поправки.

Сложность обстановки, создавшейся в работе Учредительного собрания, в значительной степени объясняется той широтой полномочий, которые получает, в соответствии с результатами референдума, глава правительства после его утверждения Собранием

В. Гришанин.